

玩電話滋擾法官 少年認罪判緩刑

法官：騷擾司法人員不能接受 批被告壓制他人使用言論自由



修例風波期間，攪炒派起底歪風猖獗，法庭頒下嚴禁針對警務人員、法官、司法人員及其家屬起底的臨時禁制令。一名時年17歲男生公然違反命令，8次致電騷擾其認為是「藍絲」的法官及該法官妻子，被控藐視法庭及不斷打電話兩罪，早前在高等法院承認藐視法庭罪。案件昨日判刑，控方批評被告行為並非合理地使用言論自由，相反是壓制他人使用言論自由，須為自己的行為負責；法官高浩文強調違反禁制令滋擾司法人員的行為不能接受，但考慮被告真誠悔悔，故接納求情，最終判囚14天，緩刑12個月，另須支付堂費近8.8萬元。

香港文匯報記者 葛婷

8度致電 歷時9分鐘

現年19歲的男被告陳寶康，被控的藐視法庭罪指其於2020年12月在網上社交媒體Telegram群組獲得一名法官及該法官妻子的電話號碼後，於同月6天8度致電騷擾，歷時9分鐘，其中6次是致電該法官的妻子，當中3次在對方接聽後，被告並無作聲。被告於去年3月在將軍澳區被捕後警誡下，承認致電騷擾的原因是他認為該法官是「藍絲」及「撈政府」，因而作出「惡作劇」。

被告早前承認一項藐視法庭罪，昨求情及接受判刑，他另涉同案不斷打電話的控罪，則暫未處理，押後至下月18日再提訊。就藐視法庭罪，控方要求法庭判處具阻嚇性的即時監禁刑罰，指起底及騷擾司法人員會產生寒蟬效應，比起底及騷擾警務人員更為嚴重。

控方又指被告並非合理地使用言論自由，相反是壓制他人使用言論自由，破壞公眾信心，適當的判刑是以月計的即時監禁，就算被告辯

稱是因當時社會氛圍而犯案，但仍須為自己的行為負責。

辯方則指被告面對的控罪雖然嚴重，但案情輕微，包括致電法官時沒使用任何粗言穢語，而是默不作聲；又指被告5歲起在不同的兒童之家居住，患有自閉症譜系障礙，現對所作所為深感後悔，並已找到工作及好好生活，希望法庭以緩刑方式處理，讓被告為社會作出貢獻而非成為負擔。

法官接納被告真誠悔悔

法官高浩文經考慮後，認為被告犯案時並不成熟，未必意識到行為的後果，事後立刻感到後悔，現已真誠悔悔，遂接納求情；又指被告現時的處境，相信他將來的前途已亮出光明的一面，但就其藐視的行為，判監仍無可避免，但可緩刑處理。

警方在庭外表示尊重及歡迎法庭裁決，認為



警司譚威信對法院裁決表示歡迎。

香港文匯報記者劉友光攝

判刑反映案中被告所干犯的罪行非常嚴重。警方重申尊重市民表達意見的權利，但若有人藉網絡世界作出違法行為，警方必定會嚴正執法，以維護香港的公共安全及秩序。

「納沙」逼港 山頂塌樹砸巴士7人傷



香港文匯報訊（記者 蕭景源）颱風「納沙」逼港，天文台昨晨改發三號強風信號，多區發生塌樹、塌招牌及棚架等意外，其中在港島山頂道一棵倒塌大樹更砸中駛經的一輛雙層巴士，巴士車頭上層嚴重凹陷，7名乘客受傷送院；另一艘作業船在香港東南近「納沙」風眼位置發生入水事故，船上7名船員及時由香港政府飛行服務隊安全救起，無人受傷。隨著「納沙」逐漸遠離，天文台預測本港今日天氣多雲，驟雨增多，氣溫逐步下降至最低約攝氏19度，展望隨後一兩日風勢頗大，明日有幾陣驟雨，早上仍然較清涼。



▲尖沙咀發生招牌鬆脫墜下擊傷途人意外後，警方封鎖現場調查。

▲颱風「納沙」襲港，山頂道昨晚發生大樹倒塌砸中巴士，最少7乘客受傷。

尖沙咀墜招牌擊傷途人

「納沙」襲港期間，昨午12時許，尖沙咀漢口道45號對開一個離地4米高、約1米乘兩米的大招牌，強風下突然墜下擊傷一名42歲姓陳男途人，傷者清醒送院治理，警方事後以涉嫌容許物件從高處墜下罪名拘捕招牌所屬店舖一名男負責人。

至晚上7時許，一輛15號線雙層巴士沿山頂道斜駛至92號山頂警署對開時，路邊斜坡一棵大樹不堪強風突然倒塌砸中巴士，再反彈橫亘來回車線，巴士上層車頭嚴重凹陷損毀，車長大驚停車報警及通

知公司；警員趕至封鎖現場調查，證實巴士上層共有4男3女（24至54歲）乘客受傷，須送瑪麗醫院救治，幸全部傷勢輕微。

另在昨晚10時10分，一艘作業船在香港東南約140海里（約260公里）南海範圍發生入水事故，船上7名船員被困。由於船隻非常接近「納沙」風眼範圍，現場最高風速達每小時140公里，海面湧浪高達10米，船員生命危在旦夕。香港特區政府飛行服務隊接報後，先後派出一架次定翼機、兩架次直升機及動員12名機組人員到場拯救，直至昨日中午12時35分，政府飛行服務隊成功安全救起所有船員。



◆2019年9月29日大批激進示威者在金鐘一帶暴動。資料圖片

政總外暴動案 9人臨開審改口認罪

香港文匯報訊（記者 葛婷）12人被控2019年9月29日在金鐘政府總部外參與暴動，其中1人早前已認罪，11名不認罪的被告原定在區域法院受審，惟在開審前當中9人改為認罪，暫委法官鄭紀航裁定9人罪成，押後至11月25日求情，但准其中一名認罪的演藝學院應屆畢業生保釋至本周五（21日）參加畢業禮。至於餘下兩名堅持不認罪的被告，今日（18日）開始受審。據悉本案認罪的時任瑪麗醫院急症室醫生謝達志，是首名暴動罪成的醫生。

演藝生獲准保釋參加畢業禮

9名在開審前改為認罪被告，分別為案發時（下同）41歲的歐陽志堅（廣告從業員）、27歲古家華（水平測量師）、24歲李德軒（程式設計師）、20歲張馨文（學生）、20歲陳樹峰（學生）、23歲邱偉濤（商人）、21歲林昊生（學生）、22歲林耀俊（學生）、27歲謝達志（瑪麗醫院急症室醫生），他們承認於2019年9月29日在金鐘政府總部外一帶參與暴動。當中除應屆演藝學院畢業生林耀俊獲法官酌情增加1萬元人事擔保及每日到警署報到，批准暫保釋至本月21日以參加畢業禮外，其餘8人須即時還押。

他們承認的案情指，當日下午有約兩萬名激進示威者在銅鑼灣崇光百貨外非法聚集，其後向金鐘方向非法遊行。至下午4時許，約500名暴徒佔據金鐘政府總部外的夏慤道來回行車路及行車天橋，又設陣揮、舉外國旗幟，並向政總投擲硬物、汽油彈等，包括使用巨型橡筋作投射器投擲硬物，有人以鎗射光束照向警方及縱火。警方在多次警告無效後，作出驅散，並於下午約4時48分拘捕上述9名被告。

上述9名被告當時身穿深色衣物，部分人頭戴頭盔、防毒面罩、頸套等物。警方亦在各人的背囊內搜出不同物件，其中歐陽志堅被搜出黑色手套及27張全新的八達通卡、古家華攜有一幅「港英旗」、李德軒有黑色替換衣物、張馨文有防火手套及對講機、陳樹峰有紅色急救包、邱偉濤有防刺手套和濾罐、林昊生有防火及防切割手套和3支生理鹽水、林耀俊有對講機和防毒面罩及66條索帶、謝達志身有紅藥水及繃帶等。

同案另外3名被告，分為案發時（下同）39歲馮嘉文（電腦技術員）、27歲陳海蓬（商人）、21歲譚宇權（學生）。其中，馮、陳兩人堅持不認罪；譚則於上月14日認罪，法官拒絕為他索取勞教中心報告，下令還押至同案被告審訊完結後判刑。

藏鎗射筆士巴拿案 男囚半年女判社服

香港文匯報訊（記者 葛婷）數百暴徒2019年10月27日在旺角非法集結、堵路及破壞公眾設施，兩男三女因當日管有鎗射筆、士巴拿及噴漆等物品，被控「在公眾地方管有攻擊性武器」及「管有物品意圖摧毀財產」等6罪。當中一名現年25歲的男護士及一名現年18歲的女大學生早前認罪，昨日分別被判入獄6個月、240小時社會服務令。

兩名認罪被告，分為時年15歲的女學生馮詩詠和時年22歲的男學生梁翰堯。兩人早前各承認一項「管有物品意圖摧毀財產」罪，即於2019年10月27日，在旺角亞皆老街分別保管或控制一把士巴拿、一罐黑色噴漆、三支強力膠、一把六角扳手和一把鉗子等；梁另承認「在公眾地方管有攻擊性武器」罪，即同日地管有一支能發出鎗射光束的鎗射筆。

署理主任裁判官黃雅茵昨在判刑中指出，被告梁翰堯管有的物品種類及數量不少，雖沒證據證明他曾使用，但可造成的破壞不容忽視，有着不容忽視的風險，尤其是3B級別的鎗射筆更具傷害性，遂就兩項控罪各判處6個月監禁。至於被告馮詩詠，控方沒證據證明她曾使用涉案士巴拿損壞財物，被告在案發後仍努力讀書，以優異成績考入大學，暑假任兼職，可見她付出許多努力重整人生，認為判監會對她造成毀滅性的影響，故接納報告認為她有真誠悔意，判處240小時社服令。

同案另外3名被告分為現年21歲的彭海兒（學生）、38歲朱啟輪（無業）及23歲陳詠琪（學生）。彭和陳各被控一項「管有物品意圖損壞財產」罪，即當日分別保管或控制三罐噴漆及一把六角扳手；朱被控一項「在公眾地方管有攻擊性武器」罪，即當日管有一支鎗射筆。當中彭已於今年8月獲控方同意自簽1,500元、守行為18個月結案，另外兩人則於上月獲准押後至11月11日再訊。

孫東：「安心」追蹤疫情極重要

抗擊 新冠肺炎

香港昨日新增5,361宗新冠肺炎確診個案，輸入個案佔407宗，是2020年初以來輸入病例的單日新高。本地個案則平穩，社會上有聲音提出取消進入指定處所掃描「安心出行」的規定，或者以「疫苗通行證」取代「安心出行」。創新科技及工業局局長孫東昨日回應表示，「安心出行」並不過時，在現時的病情追蹤方面依然發揮著重要作用，並正逐漸演變成一個全民用於防疫的綜合服務平台。

確診漸回升 昨5361宗

隨著特區政府上月放寬入境檢疫日數至「0+3」，以及本月放寬食肆每枱人數上限，香港確診個案有緩緩回升之勢，連日來確診個案稍為回升至逾5,000宗水平。昨日新增的個案中，本地病例佔4,954宗，另有407宗輸入個案，輸入的新型變異病毒個案則未有增加，仍維持總數65宗。

另外，昨日新呈報再多5人離世，第五波疫情至今累計有10,065名確診者死亡。

對於有人質疑「安心出行」制度已經過時，亦有人提出不如取消進入指定處所掃描「安心出行」的規定，孫東昨日在社交平台回應指「安心出行」並未過時，並表示「安心出行」在現時的病情追蹤方面依然發揮著重要作用。

孫東表示，「疫苗通行證」只有與「安心出行」共同使用，才能達到最佳防疫效果。他解釋，「安心出行」會記錄使用者最近一段時間到訪過的包括食肆等指定處所，並儲存在使用者的手機內。若該使用者不幸被染疫，可按照衛生防護中心的要求，提供「安心出行」內的出行紀錄，協助衛生防護中心了解他最近曾經到過的地方及分析密切接觸者，加快控制病毒擴散。若只用「疫苗通行證」的話，便無法通過確診者的手機紀錄，直接得知確診者近期到過哪些處所，拖慢追蹤其他密切接觸者的速度。

他續指，現在的「安心出行」早已不是剛推出時，一個用作掃碼記錄出行的程式，而是正逐漸演變成一個全民用於防疫的綜合服務平台，除了加入使用者本人的「疫苗通行證」電子版外，近來加入的許多其他應用程式，如「紅、黃碼」、「檢測登記碼」、「親子



針卡」等，若失去「安心出行」這個平台，他反問：「這些應用程式該如何發揮功效？」

他以「紅、黃碼」功能為例指出，「安心出行」可以清楚顯示用戶是否「紅、黃碼」者，讓用戶清楚知道自己當前的狀況，亦讓處所提高警覺，以及協助執法人員核查，系統也能自動統計「紅、黃碼」者違規進入指定處所的情況，從而達到對相關者進行有效行蹤管理的目的。

孫東相信，「安心出行」會因應未來防疫需求進一步改進，成為疫情期間保衛香港的一道重要防線。 ◆香港文匯報記者 張弦